

9月底前,我市将实现社保经办基层服务全覆盖

# 便民服务再升级 社保业务就近办

本报讯(记者 曹蕊)8月21日,记者从市社会保险中心获悉,我市将在9月底前实现全市所有乡镇(街道)、村(社区)社保业务办理“就近能办”“足不出村(社区)”。

社会保险是民生之基,关乎百姓切身利益,关乎社会和谐稳定。近年来,我市社会保险事业高质量发展,参保人数持续增长,待遇水平稳步提高,基金规模不断扩大,管理服务逐步规范。不过,基层乡镇(街道)、村(社区)在社保服务方面仍然存在薄弱环节,群众对社保的知晓度、参与度和满意度有待提高。

推进社保经办服务全覆盖,能够让群众在家门口享受便捷、高效的社保服务,及时了解社保政策、办理社保业务、解决社保问题。这项工作聚焦乡镇(街道)、村(社区)社保经办能力和基础设施薄弱,城乡居民社保业务“就近办”需求没有得到充分保障等问题,在乡镇(街道)、村(社区)搭建社保基层服务平台,将社保“全省通办”事项下沉到乡镇(街道)受理,满足参保单位和群众“就近办社保”的需求;将城乡居民基本养老保险参保登记、城乡居民一般信息变更、城乡居民基本养老保险费

补缴申报、城乡居民基本养老保险待遇核定等18项城乡居民养老保险高频业务下沉到村(社区)受理,实现群众办理城乡居民养老保险高频业务“足不出村(社区)”。

持续创新服务方式,推动社保经办服务向乡镇(街道)、村(社区)延伸,切实解决基层和群众急难愁盼问题。站点靠近群众建、服务跟着需求走,社保情况随时能查、养老金准时到账……这些便民举措将有效打通服务群众“最后一公里”,进一步提升企业和群众的获得感、幸福感和满意度。①5



市博物院

## 馆藏文物“清洁亮妆”

本报讯(记者 王渊博 特约记者 李远)日前,市博物院组织物业及相关部门专家等,对陈列展柜及文物进行技术性清洗、除尘和保护。

本次“清洁亮妆”专项行动从8月中旬开始,计划用一个月的时间,对基本陈列及专题陈列展柜玻璃内外及内部散落的粉尘,包括文物出土之后的泥疆锈、有害锈等,进行全面、系统的清洗和保护。

为不影响游客正常参观,市博物院选择在周一闭馆日对陈列展览展柜及文物进行清洗。当天,陈列部、藏品管理部、计财后勤部、保卫部,及物业保洁、维修等部门五十余名工作人员共同参与,齐心协力,互相配合,使展柜及馆藏重器焕然一新。

市博物院陈列展览自2021年对外开放以来,共接待中外游客300万人次,先后荣获“河南省优秀陈列展览”“河南省庆祝中国共产党成立100周年精品展览推介名单”“全国弘扬中华优秀传统文化、培育社会主义核心价值观”主题展优秀陈列展览等荣誉,观者如潮,广受好评。①5

国网南阳供电公司

## 无人机巡检“保供电”

本报讯(记者 曹蕊 通讯员 张继凯)“无人机到达预定高度,开始测温。根据显示,目前设备温度正常。”8月21日上午,国网南阳供电公司输电运检中心工作人员利用无人机红外测温设备,对位于西峡地区的220千伏峡状线进行红外测温,护航线路安全稳定运行。

8月以来,气温居高不下,用电负荷持续增大。为确保输电线路在迎峰度夏期间安全可靠运行和居民正常用电,该公司输电运检中心组织运维人员利用无人机搭载红外测温摄像头和可见光摄像头,开展测温工作。利用无人机对输电线路进行红外测温作业,可灵活操控其作业距离,缩短作业时间。尤其是在道路难行的山区和环境复杂地区,只要在山下视线范围内的杆塔,都可以通过操控无人机完成测温工作,极大地提高了工作质量和工作效率。

“只需要将无人机飞到距离导线3米处,即可采集到线夹的实时温度,还可以根据屏幕上的不同颜色直观地判断线路是否出现异常。”该公司输电运检中心无人机飞手李前兴介绍。当天,两名飞手冒着高温,顺利完成了12个基杆塔的测温工作,并及时对发现的发热设备进行多时段精确测温并建立跟踪检查记录,随后列入重点测温对象,时刻检查该接点在不同负荷、不同时间段温度的变化情况,做到线路隐患早发现、早解决。①5



## “夜经济”激发消费新活力

入夏以来,我市“夜游”“夜演”等消费新业态持续发力,多元化、沉浸式“夜经济”进一步激发消费新活力。图为8月19日晚,市民和游客在卧龙岗文化园游玩。①5

本报记者 高嵩 摄

智慧城管巡查发现路面塌陷,市政部门快速响应——

## 部门联动 3个小时修复塌陷路面

本报讯(记者 王勇)日前,中心城区一处路面塌陷,市住建局接到市智慧城管运行中心反馈的信息后快速响应,南阳城乡建设工程集团市政工程总公司及时处置,消除了安全隐患,保障了市民安全出行。

当日,市智慧城管运行中心信息监督员在巡查中发现,中心城区伏牛路与兴隆路交叉口向北约40米路东一烧烤店门前路面塌陷,破损面积约1.5平方米,深约60厘米。监督员

迅速将这一信息上报。

收到紧急案件后,市智慧城管运行中心立即安排工作人员赶赴现场。经勘察发现,此处塌陷是由于商户门前污水管道坍塌导致的,塌陷位置处于人行道上,不仅影响市民出行安全,而且存在极大的安全隐患。

该中心立即将此问题进行交办,接到反馈信息后,市住建局快速响应,迅速通知南阳城乡建设工程集团处置。接到通知后,

南阳城乡建设工程集团市政工程总公司第一时间安排工作人员赶到现场,与社区协调,快速对塌陷管道进行修复,并重新铺设路面。经过大家的努力赶工,3个小时后,此处路面恢复平整,及时消除了安全隐患,有力保障了市民安全出行。①5

